
TSpé    Exercices complémentaires : fonctions et variations  CORRRIGE 

 
Exercice 1 
 
Calculer la fonction dérivée de chacune des fonctions définies par les expressions suivantes : 

  𝑓(𝑥) =
1

4
𝑒2𝑥+3  + 𝑥 + 3                                                                        

𝑓′(𝑥) =
1

4
× 2𝑒2𝑥+3 + 1 

 

𝑓′(𝑥) =
1

2
 𝑒2𝑥+3 + 1 

 

𝑔(𝑥) =  
5

𝑒𝑥 + 2
 

 

𝑔 =
𝑢

𝑣
      avec       𝑢(𝑥) = 5            et     𝑣(𝑥) = 𝑒𝑥 + 2 

   𝑢′(𝑥) = 0                      𝑣′(𝑥) = 𝑒𝑥 
 

 Or (
𝑢

𝑣
)

′
=

𝑢′𝑣 − 𝑢 𝑣′

𝑣2      d’où  𝑔′(𝑥) =
0×(𝑒𝑥+2)  −  5𝑒𝑥

(𝑒𝑥+2)2
  

 

𝑔′(𝑥) =  
−5𝑒𝑥

(𝑒𝑥 + 2)²
 

 

ℎ(𝑥) =  
𝑒𝑥

𝑥 + 1
 

 
 

.  𝑔 =
𝑢

𝑣
      avec       𝑢(𝑥) = 𝑒𝑥            et     𝑣(𝑥) = 𝑥 + 1 

   𝑢′(𝑥) = 𝑒𝑥                      𝑣′(𝑥) = 1 
 

 Or (
𝑢

𝑣
)

′
=

𝑢′𝑣 − 𝑢 𝑣′

𝑣2      d’où  𝑔′(𝑥) =
𝑒𝑥×(𝑥+1)  −  1×𝑒𝑥

(𝑥+1)2
  

 

𝑔′(𝑥) =  
𝑥𝑒𝑥 + 𝑒𝑥 − 𝑒𝑥

(𝑥 + 1)²
 

 

𝑔′(𝑥) =  
𝑥𝑒𝑥

(𝑥 + 1)²
 

 

 
Exercice 2 
 
𝑓 est la fonction définie sur [ 0 ; 4 ]  par   𝑓(𝑥) =  (2𝑥 − 6)𝑒2,5𝑥.  

a/ Calculer 𝑓 ‘(𝑥) et  montrer que 𝑓 ′(𝑥)  =   (5𝑥 − 13)𝑒2,5𝑥  
  𝑓 = 𝑢 × 𝑣     avec  𝑢(𝑥) = 2𝑥 − 6       et      𝑣(𝑥) = 𝑒2,5𝑥 

     𝑢′(𝑥) = 2                       𝑣′(𝑥) = 2,5𝑒2,5𝑥 
 

 Or (𝑢𝑣)′ = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′     d’où  𝑓′(𝑥) = 2 × 𝑒2,5𝑥 + (2𝑥 − 6) × 2,5𝑒2,5𝑥 
 

               = 2𝑒2,5𝑥 + 5𝑥𝑒2,5𝑥 − 15𝑒2,5𝑥  
 

               = 𝑒2,5𝑥(2 + 5𝑥 − 15) 
 

= 𝑒2,5𝑥(5𝑥 − 13) 



 

b/ Etablir le tableau de variation de 𝑓 sur [ 0 ; 4 ]   
 

 

 

 

𝑎 = 5 > 0 et  

5𝑥 − 13 = 0  
⬚
⇔  𝑥 =

13

5
= 2,6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Exercice 3  

 

Etudier, sur l’ensemble proposé, les variations de chacune des fonctions définies par les expressions 
suivantes : 
 

𝑎) 𝑓(𝑥) =  
𝑒𝑥

𝑥2+1
   sur  ℝ   

 

 
 
 
 
 
 
 

𝑥 0                           2, 6                            4 

𝑒2,5𝑥 
 

5𝑥 − 13 

 
𝑓 ′(𝑥) 

 

                                 + 
 

        −                0           +                
 

  −                0           +           
 

𝑓(𝑥) 

 
 −6                                   2𝑒10 ≈ 44052,9 
 
 
                                   
 

                 −0,8𝑒6,5 ≈ −532,1                                                                                                                      

 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥×(𝑥²+1)  −  2𝑥×𝑒𝑥

(𝑥²+1)2
 = 

𝑒𝑥(𝑥2+1−2𝑥)

(𝑥²+1)²
=   

𝑒𝑥(𝑥2−2𝑥+1)

(𝑥²+1)²
  

(𝑥2 + 1)²                                + 

  𝑓 ′(𝑥)                      +              0              + 

 

    𝑓(𝑥) 



 

    𝑏) 𝑓(𝑥) =  5𝑒2𝑥+3 − 10𝑥   sur  ℝ     
 

 
 
 
 

𝑐) 𝑓(𝑥) = √6𝑥 − 𝑥2    sur  [ 0 ; 6 ] 
 

 


